Sikgeometria ismétlés (kozlekedés)

1. A ,Mindkét iranybol behajtani tilos”
KRESZ tablat tgy készitik, hogy
elobb lefestik az egész tablat fehérre,
majd a sz¢élét6l 1 cm tavolsagban 5 cm
széles piros korgytrit festenek. A
tabla egy olyan kor, melynek atméréje
600 mm. Szamitsd ki, 1000 ilyen tabla
lefestéséhez hany négyzetméterre valod
fehér, illetve piros festéket kell
vasarolni!

2. Az ,els6bbségadas kotelez6” KRESZ
tablat ugy készitik, hogy elébb lefestik
az egész tablat fehérre, majd a szélére
5 cm széles piros csikot festenek. A
tabla egyenld oldali haromszog,
melynek oldala 60 cm. Szamitsd ki,
100 ilyen tabla lefestéséhez hany liter
fehér, illetve piros festéket kell
vasarolni, ha 1  négyzetméter
lefestéséhez 1,5 dl festékre van
sziikség!

3. a) 500 darab ,,Allj! Els6bbségadas
kotelezd!”, kdzismert nevén Stop tabla
elkészités€éhez hany négyzetméter
horganyzott lemezre van sziikség, ha a
stoptabla koré 60 cm atmérdjii kor
irhat6 és tudjuk azt, hogy a felhasznalt
anyag 18%-a hulladék?

b) A www.tabla.hu weboldalon 9650
Ft a nettd6 ara egy ilyen tablanak,
mennyit fizet az a vasarlo, aki 10 Stop
tablat vasarol, ha a hazhozszallitas
ingyenes? (AFA 27%)




4. Egy viztarozo viztiikrének alakjat az dbran lathaté moédon az ABCD paralelogrammaval
kozelitjiik. A paralelogrammanak az 1 : 30 000 méretaranyu térképen mért adatai: AB =
4,70 cm, AD = 3,80cm és BD = 3,30 cm.

a) A helyi 6nkormanyzat olyan kerékparut épitését tervezi, amelyen az egész viztarozot
korbe lehet kerekezni. Hany km hosszlisagu lesz ez az ut, ha hossza kb. 25%-kal tobb a
paralelogramma keriileténél? Valaszat egy tizedesjegyre kerekitve adja meg!

b) Mekkora az a legnagyobb tavolsadg, amelyet motorcsonakkal, iranyvaltoztatas nélkiil
megtehetlink a viztarozo viztiikrén? Valaszat km-ben, egy tizedesjegyre kerekitve adja
meg!

¢) Koriilbeliil hany m3-rel lesz tobb viz a viztarozoban, ha a vizszintet 15 cm-rel
megemelik? Valaszat ezer m3-re kerekitve adja meg!

5. Istvan a csaladjaval nyari utazasra késziil. Debrecenbdl Bajara szeretnének eljutni autdval.
Az utvonaltervezd honlap két utvonalat javasol. Az egyik nagyrészt autopalyan halad, de
140 kilométerrel hosszabb, mint a masik, amelyik lakott teriileteken is atmegy. A
hosszabb tutvonal esetében az utvonaltervezd 106 km/h atlagsebességgel, a révidebb
esetében pedig 71 km/h atlagsebességgel szamol. Igy a honlap az utazasi id6t mindkét
esetben ugyanannyinak mutatja.
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a) Szamitsa ki a rovidebb ttvonal hosszat!

Istvanék egy korabbi alkalommal autoval utaztak Debrecenbdl Badacsonyba. Az ut hossza
396 kilométer volt. Az autd atlagos benzinfogyasztasa 6,5 liter 100 kilométerenként. Egy
liter benzin ara 420 Ft.



b) Hany forint volt a benzinkéltség ezen az Gton? Valaszat ezer forintra kerekitve adja
meg!

Mikor megérkeztek, Istvan kiszamolta, hogy ha a 396 kilométeres Ut soran az
atlagsebességiik 16 km/h -val nagyobb lett volna, akkor egy oraval rovidebb ideig tartott
volna az ut.

€) Szamitsa ki Istvanék autdjanak atlagsebességét ezen az uton!

Egy csalad személyautdval Budapestrdl Keszthelyre utazott. Utkozben lakott teriileten
beliil, orszaguton ¢és autopalyan is haladtak. Az utazassal és az autdval kapcsolatos
adatokat a kovetkezd tablazat tartalmazza:

megtett ut | atlagsebesség Iatl1ag o L

hossza (km) (kmv/h) be1m111togya5; tas

100 kme-en (liter)
lakott teriileten beliil 45 40 8.3
orszaguton 35 70 5.1
autopalyan 105 120 5.9

a) Mennyi ideig tartott az utazas?
b) Hany liter ezen az utazdson az aut6 100 km-re esé atlagfogyasztasa? Valaszat egy
tizedesjegyre kerekitve adja meg!

Utkézben elfogyott az autobol a benzin. A legkozelebbi benzinkutnal kétféle
benzineskannat lehet kapni. A nagyobbra rd van irva, hogy 20 literes, a kisebbre nincs
rairva semmi. A két kanna (matematikai értelemben) hasonld, a nagyobb kanna magassaga
éppen kétszerese a kisebb kanna magassaganak.

d) Hany literes a kisebb kanna?

Egy hajoé a Csendes-6cean egy szigetérdl elindulva 40 perc alatt 24 km-t haladt észak felé,
majd az eredeti haladasi iranyhoz képest 65°-ot nyugat felé fordulva 42 km/h egyenletes
sebességgel folytatta utjat. (A sebességvaltoztatashoz sziikséges id6 elhanyagolhato.)

Az indulds utén 2,5 6raval a hajo zatonyra futott.

a) Mennyi utat kell a ment6hajonak megtennie, ha a legrovidebb tton kozeliti meg a
hajot? (A mentdhajo is a szigetrdl indul.)

b) Milyen iranyba kell Utnak inditani (az északi irdnyhoz képest mekkora szdgben) a
szigetrdl a ment6hajot, hogy leghamarabb érkezzen a segitség?



